
Roman Havránek 

 

Pan Roman Havránek se narodil 19. 9. 1934 do rodiny vedoucího jáchymovských dolů. Má dvě sestry, 

jednu starší a jednu mladší. V roce 1938 byla rodina v důsledku mnichovské dohody vysídlena k 

Příbrami. Tatínek byl přeřazen do dolů na Březových horách, kde vykonával stejnou funkci jako v 

Jáchymově. V Příbrami pan Havránek začal chodit do první třídy. Kvůli práci v uranových dolech dostal 

otec rakovinu plic, které nakonec podlehl. Rodina dostala od firmy odškodné, díky kterému koupili byt 

v Příbrami a stali se příbramskými občany. Dobu protektorátu prožil pan Havránek v Příbrami a zabýval 

se činnostmi jako ostatní děti v jeho věku. 

V Příbrami se také seznámil se skautskou organizací, která ho provází celým životem a kde získal také 

celoživotní přezdívku Mánek. Poté, co byla v roce 1950 skautská organizace zakázána, přešel pan 

Havránek s oddílem do sportovního klubu Spartak, kde přečkal celé totalitní období. Pořádal pro svůj 

oddíl a děti z rodiny „skautské výpravy". Po celou dobu totality se zabýval mapováním historie skautské 

organizace a společně s přáteli vydával samizdatový skautský časopis. Pan Havránek byl třikrát ženat 

a má tři děti. Díky zaměstnání jedné z manželek mohl cestovat po celém světě. Tuto výhodu rád využil 

při cestách na světová skautská Jamboree. Komunistický režim mu však později cesty do kapitalistické 

ciziny znemožnil. Kvůli svým kontaktům se skauty z celého světa byl také sledován STB. Po sametové 

revoluci si své spisy vyžádal, aby zjistil, co bylo hlavním předmětem zájmu Státní bezpečnosti. 

Pan Havránek vystudoval na ČVUT Stavební fakultu. Celý život pracoval v podniku pozemních staveb, 

kde byl spokojen. 

V seniorském věku získal byt na Zbraslavi, kde žije dosud. V důchodu se k literární činnosti vrátil a v 

rámci svého soukromého vydavatelství vydával knihy se skautskou tématikou, například knihu Vlk, jenž 

nikdy nespí. I přes pokročilý věk je stále soběstačný a žije aktivním životem. 


